

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Вортынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (1665)

ЧЕТВЕРГ
6 апреля 1944 г.

Цена №
15 коп.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успешную подготовку к весеннему севу 1944 года занесены на районную Доску почета колхозы:

3. Колхоз „Ударник“, Чугуновского сельсовета. Председатель колхоза тов. Семагин И. Ф.
4. Колхоз „Свободный труд“, Семьянского сельсовета. Председатель колхоза тов. Мужанова А.
5. Колхоз „Новая жизнь“, Покров-Майданского сельсовета. Председатель колхоза тов. Забегенин Н. И.
6. Колхоз „Искра Ильича“, Бер-Майданского сельсовета. Председатель колхоза тов. Самсонов И. М.

На весеннем севе применим передовую агротехнику

Правительство и партия поставила перед работниками социалистического земледелия главной задачей на 1944 год—это семерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Получение высокого урожая зависит от своевременного сева, проведенного в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, тщательного ухода за посевами, своевременной и без потерь уборки.

В 1943 году некоторые колхозы района, как например „Оборона страны“, „Победитель“, „Память Парижской коммуны“ допустили грубейшие нарушения агротехнических правил и поэтому получили низкий урожай.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год осудили, как вредную, имевшуюся в минувшем году в ряде районов практику упрощения агротехники полевых работ, засорения полей и снижения урожайности в этих местах.

Партия и правительство требуют от партийных, советских и земельных органов, колхозов и МТС решительного повышения в 1944 году качества сельскохозяйственных работ и соблюдения всего комплекса агротехнических мероприятий, без которого невозможно повышение плодородия земли.

Сейчас колхозы находятся в преддверии весеннего сева. Они должны быть во всем готовы к нему и прежде всего иметь хорошо составленные планы агромероприятий. Однако, такие колхозы, как „Красногвардеец“, „Активист“, им. Крупской нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и до сих пор не составили производственные планы. Рабочие планы теперь уже должны иметь каждая бригада, и звено, а между тем они составлены только в отдельных колхозах района.

Проявляют полное пренебрежение к правильной организации труда председатели колхозов „Пробуждение“, им. Чкалова. У них еще не укомплектованы звенья.

Устанавливая нормы и расценки выработки на полевые работы, колхозы должны придерживаться примерных норм и расценок облисполкома и бюро обкома и не допускать занижения норм выработки, как это сделал колхоз им. Кагановича.

Борясь за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, колхозы должны во-первых, разместить посевы всех культур в соответствии с установленными севооборотами, а где севообороты не введены—по лучшим для каждой культуры предшественникам.

Во-вторых, необходимо очистить поля от соломы, стеблей сорняков и пожнивных остатков и в случае необходимости произвести сжигание стерни и сорняков.

В третьих, провести такую обработку почвы, которая обеспечивала бы наибольшее сохранение влаги и наилучшие условия для борьбы с сорняками. Большое значение в этом деле имеет весеннее предпахотное рыхление—лушение полей, а также боронование всей зяби в первые дни по выезде в поле.

В четвертых, провести сев каждой сельскохозяйственной культуры в лучшие агротехнические сроки с тщательной заделкой семян.

В пятых, добиться максимального использования навоза, торфа и других местных удобрений, в первую очередь под технические культуры, картофель и овощи.

В шестых, провести весеннее боронование, подкормку и раннюю прополку посевов озимых культур.

Все усилия работников сельского хозяйства должны быть направлены на проведение передовой агротехники, не допуская малейшего отступления от обязательных правил обработки почвы, посева и ухода за посевами!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 29 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ 1944 Г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя—важным спорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа „Тигр“, 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины—Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Трумач, Бишениц, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44-й полк 18 венгерской легкопехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины—Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разре-

ли фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—849, орудий разного калибра—2.086, пулеметов—4.225, минометов—1.391, винтовок и автоматов—38.020, автомашин—31.468, бронемашин и бронетранспортеров—406, паровозов—149, вагонов—6.315, мотоциклов—1.944, радиостанций—203, снарядов—7.634 тысячи, складов разных с военным имуществом—436, лошадей 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов в том числе Кырцыце, расположенные в 13 километрах севернее города Яссы и железнодорожную станцию Донжеский, перерезав железную дорогу Яссы—Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анарьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков—важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.

Предмайское социалистическое соревнование

Досрочно выполнен кварталный план

На героические победы Красной Армии коллектив работников Михайловского леспромхоза „Главрыбтара“ отвечает новыми производственными победами.

Программа I квартала леспромхозом выполнена досрочно к 25 марта. Страна и фронт получают сверх плана 1.500 куб. леса. Эти показатели достигнуты социалистическим соревнованием, которое широко развернуто среди лесорубов и возчиков.

Первенство в соревновании держит Дорогучанский лесопункт. Его лучшие люди т.г. Миронов, Костров, Сязов, Зорин,

Головецкий, Дзей, Прosenюк и т. д. работают не жалея своих сил. Этот лесопункт держит переходящее Красное знамя леспромхоза.

Сейчас перед коллективом леспромхоза стоит ответственная задача—успешно провести лесосплав. Она также будет выполнена. Кроме того, лесорубы и возчики организуют достойную встречу пролетарскому празднику 1 Мая. Они включились в соревнование и обязались программу II квартала выполнить досрочно.

Н. Аверин.



У К А З
Президиума
Верховного Совета
СССР

О присвоении звания
Героя
Социалистического
Труда товарищу
КАЛИНИНУ М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали «СЕРП и МОЛОТ» товарищу Михаилу Ивановичу КАЛИНИНУ, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя
Президиума Верховного
Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва Кремль, 29 марта 1944 г.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) утвердили на 1944 год условия социалистического соревнования по животноводству для колхозов и работников животноводства.

Колхозам и работникам животноводства, обеспечившим выполнение условий соревнования, устанавливаются звания: «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух».

Звание «Лучший колхоз по животноводству» присваивается постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) по представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б). Звания «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух» присваиваются решением райисполкома и бюро райкома ВКП(б).

Победителям в социалистическом соревновании выдается почетная грамота с указанием в ней «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод», «Лучший пастух».

Итоги социалистического соревнования и присвоение званий производить один раз в квартал.

Всемерное повышение урожайности — главная задача колхозов и МТС

На днях отдел кадров райкома ВКП(б) совместно с редакцией райгазеты провели совещание специалистов сельского хозяйства по обсуждению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ 1944 года. Отдельные выступления агрономов мы публикуем в газете.

В заключение совещания с речью выступил секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Карманов.

Он указал на особо важное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ в 1944 г., как боевой программы дальнейшего под'ема социалистического земледелия. Агрономы должны широко раз'яснять это постановление колхозникам и добиться полного проведения его в жизнь.

Выполняя постановление, сейчас с привлечением опытных колхозников составить во всех колхозах конкретные агромероприятия и строго следить за их осуществлением на практике. В этом отношении агрономы должны использовать все права, предоставленные им постановлением партии и правительства.

Необходимо агрономам уделить особое внимание на доведение семян до посевных кондиций. Надо организовывать звенья высокого урожая. Каждый агроном должен в оставшееся время до сева вести систематическую агротехучебу минимум в 2-х колхозах. Усилить вывоз навоза, используя для этого крупный рогатый скот и вьючную на салазках. Имеющиеся опыты у агрономов Сауловой и Коробейникова шире применять на колхозных полях. Агрономы должны приложить весь свой опыт и знания на борьбу за получение в 1944 г. высокого военного урожая.

Будем сеять в сжатые сроки

Агроном тов. Паршакова

Колхозники Ольгинской сельхозартели „1 Мая“ поставили перед собой задачу — выполнять все агротехнические мероприятия, указанные в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ в текущем году.

Составляя производственный план, мы учли затруднение с тягловой силой и поэтому посевы картофеля разместили на ближних участках к деревне и к пунктам сдачи госпоставок. Для сохранения влаги в поч-

ве и борьбы с сорняками мы обязательно в этом году проведем все агромероприятия, рекомендованные академиком Лысенко. При первой возможности в поле выедем с железными бородами и произведем рыхление верхнего слоя почвы на глубину 1—2 см.

В прошлые годы у нас зачастую нарушались агротехнические сроки посева культур. В этом году сев по каждой культуре будет проведен в лучшие агротехнические сроки.

Мои опыты по выращиванию проса

Агроном тов. Саулова

Я уже не один год занимаюсь опытами по выращиванию высоких урожаев проса и картофеля и имею положительные результаты.

В прошлом году на опытном участке я проверяла влияние чистосортности проса на урожайность при 1—2—3 строчном посеве. При посеве тут же прорядки мульчировали перегноем из расчета 20 тонн на га. Проводила трехкратную прополку и рыхление почвы цапками.

В результате такого метода обработки почвы я получила урожай желтого проса 30,3 цент. с га. Оно было посеяно

двухстрочным посевом при расстоянии между лентами 50 см, а между строчками 15 см.

В этом году буду также производить опыты по летней посадке картофеля и проверю опыт по просу. В обслуживаемых мною колхозах „Новый путь“ и им. Ворошилова созданы звенья высокого урожая. Звеньевые колхоза „Новый путь“ Бармина А. А. и Хрипкина А. Л. взяли обязательство одна — получить 250 цент. картофеля с га, а другая — 18 цент. проса. Я приложу все свои силы и знания, чтобы получить высокий урожай по этим культурам.

Больше выращивать ранних овощей

Агроном тов. Сальникова

Колхоз „1-е Мая“ (Огары), имеет площадь посева овощей почти равную одной трети райплана. Забота о высоком урожае овощей здесь проявляется наравне с заботой по получению высокого урожая зерновых.

В колхозе организовано большое парниковое хозяйство — 400 рам. К посеву овощей колхоз подготовился. На участки колхозники вывезли на салазках 400 возов навоза, заготовили также золу и куриный

помет. Для утепления парников заготовили 250 щитов.

Сейчас огородная бригада (бригадир т. Попова) приступает к посеву в парниках ранней капусты, томата и лука на рассаду.

Колхоз уже не один год практикует выращивание ранних овощей, получая от реализации их богатые доходы.

Каждый колхоз должен больше уделять внимания выращиванию овощей, а особенно ранних.

Бороться за сохранность скота в колхозах

Районное совещание по животноводству, проходившее в марте, перед колхозами на 1944 г. поставило задачи: добиться увеличения поголовья скота, полностью сохранить молодняк и значительно поднять продуктивность скота.

Учитывая, что в условиях войны приобретает особое значение правильное и экономное расходование кормов обком ВКП(б) вынес по этому вопросу специальное постановление с подробным указанием зоотехнических правил кормления и ухода за скотом.

Большинство колхозов нашего района, поняв серьезное значение этих указаний, стало всемерно бороться за их проведение в жизнь, к таким колхозам относятся „Искра Ильича“, „Объединение“, „12 лет Октября“ и др. Председатели колхозов: „Трудовик“ — тов. Семенов и „Искра“ — тов. Чуркина, имея напряженность с кормовыми ресурсами, проявляют активную инициативу в изыскании кормов и разумно расходуют их. Для лучшей поедаемости животными соломы, они производят резку ее, запаривание, сдабривание свежловичным отваром, применяют столовую соль. Для телят делают сеной настой, а для овец используют мелкую резку веток березы и осины. С работниками животноводческих ферм проводят регулярно политические и зоотехнические беседы и поэтому они энергично борются за сохранение и развитие поголовья скота.

Но в ряде колхозов благодаря преступному бездействию и игнорированию указаний областных и районных организаций по вопросу животноводства со стороны председателей колхозов и заведующих ферм на конных дворах и фермах царит безрадная картина.

В колхозах: „Пробуждение“, им. Крупской, „Память Парижской коммуны“, „Оборона страны“, „Власть Советов“,

„Красный маяк“ имеется большой падеж скота. Корм в этих колхозах расхищается, забота в изыскании дополнительных кормовых ресурсов руководители колхозов абсолютно не проявляют и никаких мер к улучшению в скармливании грубых кормов не применяют.

В колхозе им. Крупской скот часами простаивает без корма, находясь по уши в грязи.

В „Красном маяке“ лошади побиты и истощены, за ездовыми не закреплены.

На фермах колхоза „Власть Советов“ за первый квартал 1944 г. пало 42 головы овец, 10 телят, 16 свиней, 3 лошади. При этом заведующий МТФ т. Пятунин совершил явно государственное преступление, скрыв падеж 35 овец и ягнят. Зоотехники и ветеринары беззаботно отнеслись к реализации постановлений обкома о кормах, старший зоотехник т. Киреева и ветеринарный врач т. Гараина не проявили должного руководства участковым зооветперсоналом и не организовали его на кропотливую и успешную работу по улучшению положения на фермах.

Надо обсудить на партсобраниях, сессиях сельсоветов и общих собраниях колхозников постановление бюро обкома ВКП(б) о кормах и обращении районного совещания актива по животноводству, принять конкретные мероприятия по улучшению ухода и содержанию скота и немедленно ликвидировать падеж скота, на всех фермах и конных дворах ввести круглосуточное дежурство ответственных лиц, среди работников животноводства ферм проводить регулярную полит-массовую работу.

Судебно-следственные органы должны привлечь виновников падежа скота к уголовной ответственности.

Колхозы района должны принять все меры к сохранению и развитию поголовья скота!

Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясе, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

„Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории

Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слово Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать“.

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому „прочесыванию“ населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеков, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Волюнский.

Общественный смотр сберкасс

С 23 марта по 23 апреля проходит общественный смотр работы сберегательных касс. В этот период работники сберкасс на широких собраниях рабочих, колхозников отчитываются о своей работе.

Работа сберегательных касс заключается в том, чтобы путем привлечения свободных денежных средств населения во вклады, в государственные займы, денежно-вещевые лотереи усилить финансирование мероприятий, связанных с войной.

Задача советской общественности состоит в том, чтобы помочь сберегательным кассам улучшить работу по привлечению денежных средств от населения. Чтобы теперь, в решающих боях с фашистскими злодеями, лучше удовлетворять Красную Армию боевой техникой и боеприпасами. Н. Шубин.

Из зала суда

В Каменском колхозе „Память Ленина“ в 1943 г. была полная обезличка коня, а вместе с этим и преступно-небрежное отношение к нему. В результате за год пало 52 лошади и в этом году по 3 марта пало еще 16 лошадей.

Из оставшегося налчия — 89 рабочих лошадей — 68 доведены до крайнего истощения, из которых во второй половине марта пало еще 4 лошади.

Во время сеноуборки в 1943 г. в результате бесхозяйственности и отсутствия трудовой дисциплины (выходили на работу в 11 ч. утра и уходили с работы в 4 ч. дня) сгноено сено на 150 га. Вместо стройнейшей экономии в расходовании сена, его скармливали безучетно и бесконтрольно, допускалось массовое хищение, а председатель колхоза Лобырев И. Г. вместо наведения хозяйского порядка в уходе за конем, укрепления трудовой дисциплины, борьбы с хищением сена и за экономное расходование его, занимался пьянкой. В результате он развалил колхоз и довел его до тяжелого положения.

За преступно-халатное отношение к служебным обязанностям Лобырев нарсулом 2-го участка приговорен к двум годам лишения свободы.

М. Гурьев.

Ответственный редактор А. Д. ТРУШИН.

Васильурская пристань ставит в известность население района, что в виду резкого потепления, езда на лошадях через реки Суру и Волгу сопряжена с опасностью.

Нач. пристани Мошкин.

Воротынский отдел государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих ПРОСИТ явиться в отдел Гособеспечения или сообщить свой адрес гражданам Терентьеву Ольгу Кузминичу, Петрову Анну Васильевну и Кулешову Татьяну Степановну. Не зная местонахождения этих лиц, задерживается выплата пособий.

Воротынская артель „Швейник“ ПРИНИМАЕТ заказы по индивидуальному пошиву и реставрации. Заказы принимаются по понедельникам и пятницам.

Правление.